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Tilstede: Finn Borchsenius, Astrid Moth, Peter Kroman, Jon Urskov Petersen, Miriam Beedholm, Christian Børsen Smedegaard, Martin Ingemann, Henrik Rasmussen. Ove Fugl Svendsen deltog under pkt. 3 og 4 
Afbud: Niels Petersen, Tina Rydal


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsorden godkendt.


2. Godkendelse af referat
Referatet af mødet den 13. september 2018 blev godkendt og underskrevet, med bemærkning om at bilagene fremover skal nummereres.


3. Formalia vedrørende bestyrelsesarbejdet og bestyrelsens økonomiske tilsyn
Revision har peget på en række formelle forhold, som bestyrelsen ifølge reglerne skal forholde sig til.
a) Udlevering af tiltrædelsesprotokol. Alle bestyrelsesmedlemmerne skal ifølge reglerne have udleveret tiltrædelsesprotokollen. 
b) Forretningsorden. Nye bestyrelsesmedlemmer får den udleveret og bestyrelsen diskuterer, om der er behov for ændringer. 
c) Godkendelse af regnskabsinstruks. Regnskabsinstruksen er revideret og på en række området bragt i overensstemmelse med praksis. 
d) Godkendelse af bestyrelseshonorar. 
e) Resultatlønsmål: begrundelser for udbetalingsprocenter 
f) Pædagogikum: overholdes kompetenceniveauet
g) Ledelseserklæring vedrørende klasseloftet på 28 elever i gennemsnit 

Ad. 3a: Tiltrædelsesprotokollen følger en standardskrivelse. Bestyrelsen har modtaget tiltrædelsesprotokollen og tager den til efterretning, uden kommentarer.
Ad. 3b: Bestyrelsen ser ikke behov for ændringer af den nuværende forretningsorden. Bestyrelsen har modtaget forretningsordenen og tager den til efterretning.
Ad. 3c: Ove fugl gennemgik hovedtrækken i hvad en regnskabsinstruks er. Skolen anvender en standardmodel. Bestyrelsen har modtaget regnskabsinstruksen og tager den til efterretning. 
Ad. 3d: Bestyrelseshonoraret godkendes. Udbetaling pr. 1. maj, så udbetalingen følger bestyrelsesmedlemmerne udpegnings-/valgperioden. 
Ad. 3e: Bestyrelsen blev orienteret om udmøntningen af rektors resultatlønskontrakt.
Ved 2019-20 resultatlønskontrakts indgåelse skal bestyrelsen have en drøftelse om ny formulering af kontraktens forskellige indsatser.
3f:  MI orienterede om, at skolen har 3 årsvikarer uden pædagogikum og 2 fastansatte, der er i gang med pædagogikum. Herefter en drøftelse den igangværende problematik om universitetsstuderende, der ikke har tilstrækkelige ECTS point og reelt ikke kan få pædagogikumvejledning i deres sidefag.
3g: MI orienterede om, at skolen have 280 elever i 1.g på tælledagen og dermed rammer klasseloftet på 28 elever. Der har vist sig et lavere frafald i år, formentlig pga. fordelingsaftalen ml. Aarhus gymnasierne, hvor eleverne først kan flytte efter grundforløbet.   


4. Budget
Ove Fugl Svendsen fremlægger forslag til budget for 2019 til godkendelse af bestyrelsen. 

Ove Fugl orienterede om budgettet, herunder et forventet underskud på 600.000 kr.
Underskuddet skyldes ekstra midler, bevilliget af bestyrelsen til reformimplementering, som rækker ind i 2019. Målet om at drive skolen med 67 årsværk nås derfor først i august 2019. 
Skolen er fortsat ramt af årlige besparelser på 2%, som følge af omprioriteringsbidraget, mens taksameteret er uændret i finansåret 2019.
Der forventes flere elever i 2019 og flere studenter, hvilket giver merindtægter i form af taksameter tilskud. 
Der forventes merindtægter som følge af frikøbte lærere til sektoropgaver, og skolens deltagelse i forskellige projekter.
Der er mindre usikkerhed om lønudviklingen, da vi ikke befinder os i et overenskomst år.

Fra medarbejderside blev der udtrykt bekymring om, hvorvidt der er afsat tilstrækkelige midler til implementering af et nyt IT system, herunder den nødvendige efteruddannelse af medarbejderne. Bestyrelsen må derfor forvente et behov for ekstra midler hertil.

Idet vi endnu ikke kender omfanget af disse udgifter, herunder hvor meget der kan dækkes af de afsatte midler til efteruddannelse, vil ledelsen hellere gå til bestyrelsen med en anmodning om brug af ekstra midler, såfremt det bliver nødvendigt. 



5. Persondataforordningen
Orientering om arbejdet med GDPR-forordningen. Godkendelse af persondatapolitikken 

MI orienterede om implementeringsprocessen med GDPR- forordningen på gymnasiet.
Skolen forsøger at balancere ml. de formelle krav og den daglig dag, som alle grupper på gymnasiet skal kunne leve i. 
Forordningen skal ud til lærere og elever, så den bruges i dagligdagen, fremfor at være et regelsæt. Der ligger en opgave i at lære eleverne om muligheder og begrænsninger i div. elevgrupper på FB og lign. 
Tilbage står fortsat en endelig lectio godkendelse, samt procedurer omkring billedhåndtering. 


6. Orientering om visionsprocessen
Rektor giver en status på visionsprocessen, herunder medarbejderdagen og elevvinklen.

MI orienterede om visionsprocessen på pædagogisk dag, herunder elevernes arbejde med at lave observationer i klasserne og bringe dem ind i medarbejderenes arbejde med en ny vision for gymnasiet. 
Medarbejder og elev bidrag har ført til en revideret procesplan.
Næste skridt bliver at genaktivere elever og medarbejdere i en fortsat værdidiskussion, sideløbende med en konkretisering i forhold til didaktiske indsatser. Følgegruppen vil derfor gå i dialog med faggrupper og elever om hvilke indsatsområder, der skal arbejdes i dybden med.
Bestyrelsen ønsker fortsat at være orienteret om visionsprocessen, og afsætte tid på møderne til at tage samme værdidiskussioner, som medarbejderne og eleverne. 


7. Orientering om det fortsatte gymnasiesamarbejde
Ministeren har godkendt regionens indstilling om kapacitetsreduktion. Rektor orienterer om øvrig status samt de fremtidige samarbejdsmuligheder.

MI orienterede om kapacitetstilpasningen på stx i Aarhus. Sagen har optaget Danske Gymnasier, da foreningen helst vil undgå, at det kommer til at danne præcedens andre steder i landet. Bestyrelsen havde en diskussion om problemstillinger for hele sektoren, herunder tæthed af gymnasier, nedre grænse for klassekapacitet, selvejestruktur. 
Der er i Aarhus et fortsat ønske om at fastholde samarbejdet ml. institutionerne om didaktik, fordeling af elever etc., herunder et forpligtende samarbejde med oplandsgymnasierne. 


8. Fraværsbekendtgørelse
Rektor orienterer om håndteringen af den ny fraværsbekendtgørelse. Som led i den ny fraværsbekendtgørelse skal bestyrelsen fastlægge et måltal. 

MI orienterede om fraværsbekendtgørelsens indhold og hvordan elevernes fravær håndteres. I håndteringen lægges der vægt på fremmøde, frem for fravær, og hvordan fremmøde er afgørende for læring og trivsel.
Der arbejdes med nye skabeloner til indkaldelse af elever til opklarende samtaler, når fraværet er højt, så måden vi italesætter fravær ikke skaber forvirring hos eleverne om samtalernes hensigt. 
Det vil fortsat være muligt at håndtere den enkelte elevs fravær, under hensyntagen til individuelle forhold.
Skolen skal fremover offentliggøre den samlede fraværsprocent. 
Diskussion om godskrivning af fravær, i forhold til at angive årsagsforklaringer i lectio, som tages med i den samlede vurdering, når fraværet håndteres af uddannelseslederne. Herunder også hvordan årsagsforklaringerne i lectio håndteres i forhold til GDPR.

	

9. Godkendelse af ferieplan for skoleåret 2019-20
Bestyrelsen skal godkende ferieplanen for 19/20. Den vedlagte plan vil inden mødet have været til høring i de relevante udvalg.

Ferieplanen blev godkendt uden bemærkninger. 


10. Valgfagsudbud
Fagligt udvalg har netop modtaget en ansøgning om udbud af psykologi B som valgfag. Eleverne skal til januar vælge valgfag for 2019/20. Faglig udvalg har endnu ikke behandlet ansøgning. Det indstilles derfor, at rektor bemyndiges til at udbyde faget, hvis han vurderer at det er teknisk muligt og skolepolitisk fornuftigt. Rektor indhenter inden beslutningen en udtalelse fra fagligt udvalg.

MI orienterede om baggrunden for at oprette psykologi B som valgfag i skoleåret 2019-20. Der er en stor søgning til faget og de kommende 3.g’ere skal have et ekstra valgfag. Et ekstra fag i udbuddet af valgfag vil derfor have begrænset effekt på søgningen til øvrige fag.  

Fra medarbejderside blev efterlyst, at skolens ledelse er opmærksom på, at der vil blive ekstra valgfagshold næste skoleår, uden antallet af medarbejdere stiger. Man bør derfor være særlig opmærksom på en valgfagsstruktur, hvor holdene fyldes op, og ekstra hold begrænses. 
MI blev bemyndiget at oprette psykologi, efter at have søgt råd i skolens faglige udvalg.


11. Aktuelt nyt
Her orienteres bl.a. om:
a) nyt fra Gymnasiernes Bestyrelsesforening
	
MI orienterede om det etableret O-løb i Gl. Egå, som alle skolens fag kan anvende. O-løbet er et led i skolens lokale forankring. 


12. Evt.
MI bad om bestyrelsens tilslutning til, at vicerektor Henrik Rasmussen fortsat fungerer som referent ved møder i bestyrelsen. Bestyrelsen tilsluttede sig. 
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